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aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Helpdesk Opvoedingslijn  -  Meldingen over radicaliserende jongeren

In februari 2016 werd de helpdesk voor ouders, vrienden en kennissen van radicaliserende 
jongeren opgestart. Ouders en naasten die bezorgd zijn over de mogelijke radicalisering 
van hun kind(eren) konden terecht bij de Opvoedingslijn, die vragen over deze 
problematiek kan behandelen.

1. Hoeveel radicaliseringsgerelateerde vragen heeft de Opvoedingslijn de afgelopen 3 
jaren gekregen? Graag een overzicht per provincie.

2. Kan de minister aangeven welke vragen het meest voorkwamen?

3. Ging het vooral over informatieaanvragen of had men ook te maken met meldingen 
van potentieel radicaliserende jongeren?

4. Indien er meldingen waren van potentieel radicaliserende jongeren, om hoeveel 
gevallen gaat het? Graag een overzicht per provincie.

5. Welke verdere stappen worden ondernomen na het eerste contact via de helpdesk? 
Op welke manier worden vragen over de radicaliseringsproblematiek verder 
afgehandeld en de informatievrager verder ondersteund?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 623 van 22 juni 2020
van NADIA SMINATE

1. In 2017 ontving de Opvoedingslijn 50 radicaliseringsgerelateerde vragen. In 2018 
ging het om 11 radicaliseringsgerelateerde vragen. In 2019 ging het nog om 5 
vragen. De vragen werden gesteld door zowel ouders als andere 
opvoedingsverantwoordelijken, hulpverleners, leerkrachten en andere 
intermediairen. 

Hierna volgt een overzicht van het aantal oproepen per provincie op basis van de 
beschikbare gegevens.

Provincies 2017 2018 2019

Antwerpen 8 5 1
Oost-Vlaanderen 11 4 2
Vlaams-Brabant 14 0 1
Limburg 7 2 0
West Vlaanderen 0 0 1
Totaal 40 11 5

Tegenover een dalende aantal radicaliseringsgerelateerde vragen staat een stijgend 
aantal oproepen van ouders met een migratieachtergrond. Dit wordt sedert 2018 in 
kaart gebracht. In 2018 ging het om 58 gezinnen die met de Opvoedingslijn contact 
opnamen. In 2019 ging het om 77 gezinnen. 

2. In onderstaande tabel wordt op basis van de beschikbare gegevens een overzicht 
gegeven van de meest voorkomende vragen. 

Soort vragen 2017 2018 2019
1. Infovragen m.b.t. radicalisering: waar 

kunnen we terecht, vorming, werking 
opvoedingslijn, ….

29 5

2. Opvoedingsvragen en signalen m.b.t. 
radicalisering: zorgen m.b.t. 
verandering in het gedrag zoals 
negativiteit, agressie, terugtrekken, …

12 4

3. Zorgwekkend radicaal pubergedrag: 
algemene bezorgdheid m.b.t. gedrag 
van het kind

8 1

4. Hoe omgaan met racisme? Uitsluiting? 1 1
5. Opvoedingsvragen n.a.v. terreur: hoe 

omgaan met angstig gedrag…?
0 0

3. Op basis van de beschikbare gegevens kan gesteld worden dat het voornamelijk om 
informatie- en ondersteuningsvragen ging. In enkele gevallen werd meer 
aanklampend gewerkt in functie van toeleiding naar meer langdurige ondersteuning 
van de ouders. 
 



4. Er waren geen meldingen van potentieel radicaliserende jongeren.

5. In de gesprekken met ouders wordt toegeleid naar Centra voor Algemeen 
Welzijnswerk, jongerenadviescentra, ouderverenigingen, lokale initiatieven rond 
opvoedingsondersteuning. 


